

Большевик

№ 47 (2387) | ВОСКРЕСЕНЬЕ 3 МАЯ 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

4 мая 1942 г. созывается совещание секретарей первичных парторганизаций и редакторов стенных газет города с вопросом — задачи печати в дни отечественной войны. Начало в 8 часов вечера в здании райкомпункта.

Приказ Народного Комиссара Оборона № 130.

1 мая 1942 года. Город Москва.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда, братья и сестры по ту сторону фронта в тылу немецко-фашистских войск, временно подпавшие под иго немецких угнетателей!

От имени советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1-е мая!

Товарищи! Народы нашей страны встречают в этом году международный день 1-е мая в обстановке отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Война наложила свою печать на все стороны нашей жизни. Она наложила печать также на сегодняшний день, на праздник 1-го мая. Трудящиеся нашей страны, учитывая военную обстановку, отказались от праздничного отдыха — для того, чтобы провести сегодняшний день в напряженном труде на оборону нашей родины. Живя единой жизнью с бойцами нашего фронта, они превратили праздник 1-е мая в день труда и борьбы — для того, чтобы оказать фронту наибольшую помощь и дать ему побольше винтовок, пулеметов, орудий, минометов, танков, самолетов, боеприпасов, хлеба, мяса, рыбы, овощей.

Это означает, что фронт и тыл представляют у нас единый и нераздельный боевой лагерь, готовый преодолеть любые трудности на пути к победе над врагом.

Товарищи! Более двух лет прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики ввергли Европу в пучину войны, покорили свободлюбивые страны континента Европы — Францию, Норвегию, Данию, Бельгию, Голландию, Чехословакию, Польшу, Югославию, Грецию, — и высасывают из них кровь ради обогащения немецких банкиров. Более десяти месяцев прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики подло и вероломно напали на нашу страну, грабят и опустошают наши села и города, насилуют и убивают мирное население Эстонии, Латвии, Литвы, Белоруссии, Украины, Молдавии. Более десяти месяцев прошло, как народы нашей страны ведут отечественную войну против озверелого врага, отстаивая честь и свободу своей Родины. За этот промежуток времени мы имели возможность достаточно хорошо приглядеться к немецким фашистам, понять их действительные намерения, узнать их действительное лицо, узнать не на основе словесных заявлений, а на основе опыта войны, на основе общеизвестных фактов.

Кто же они, наши враги, немецкие фашисты? Что это за люди? Чему учит нас на этот счет опыт войны?

Говорят, что немецкие фашисты являются националистами, оберегающими целостность и независимость Германии от покушения со стороны других государств. Это, конечно, ложь. Только обманщики могут утверждать, что Норвегия, Дания, Бельгия, Голландия, Греция, Советский Союз и другие свободлюбивые страны покушались на целостность и независимость Германии. На самом деле немецкие фашисты являются не националистами, а империалистами, захватывающими чужие страны и высасывающими из них кровь для того, чтобы обогатить немецких банкиров и плутократов. Геринг, глава немецких фашистов, сам является, как известно, одним из первых банкиров и плутократов, эксплуатирующим десятки заводов и фабрик. Гитлер, Геббельс, Риббентроп, Гиммлер, правители нынешней Германии являются цепными собаками немецких банкиров, ставящими интересы последних превыше всех других интересов. Немецкая армия является в руках этих господ слепым орудием, призванным проливать свою и чужую кровь и калечить себя и других не ради интересов Германии, а ради обогащения немецких банкиров и плутократов.

Так говорит опыт войны.

Говорят, что немецкие фашисты являются социалистами, старающимися защитить интересы рабочих и крестьян против плутократов. Это, конечно, ложь. Только обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, установившие рабский труд на заводах и фабриках и восстановившие крепостнические порядки в селах Германии и покоренных странах, — являются защитниками рабочих и крестьян. Только обнаглевшие обманщики могут отрицать, что рабско-крепостнические порядки, устанавливаемые немецкими фашистами, выгодны немецким плутократам и банкирам, а не рабочим и крестьянам. На самом деле немецкие фашисты являются реакционерами крепостников, а немецкая армия, армией крепостников, проливающей кровь ради обогащения немецких баронов и восстановления власти помещиков.

Так говорит опыт войны.

Говорят, что немецкие фашисты являются носителями европейской культуры, ведущими войну за распространение этой культуры в других странах. Это, конечно, ложь. Только профессиональные обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, покрывшие Европу виселицами, грабящие и насилующие мирное население, поджигающие, и взрывающие города и села

и разрушающие культурные ценности народов Европы, — могут быть носителями европейской культуры. На самом деле немецкие фашисты являются врагами европейской культуры, а немецкая армия — армией средневекового мракобесия, призванной разрушить европейскую культуру ради насаждения рабовладельческой «культуры» немецких банкиров и баронов.

Так говорит опыт войны.

Таково лицо нашего врага, вскрытое и выставленное на свет опытом войны.

Но опыт войны не ограничивается этими выводами. Опыт войны показывает кроме того, что за период войны произошли серьезные изменения, как в положении фашистской Германии и ее армии, так в положении нашей страны и Красной Армии.

Что это за изменения?

Несомненно, прежде всего, что за этот период фашистская Германия и ее армия стали слабее, чем десять месяцев тому назад. Война принесла германскому народу большие разочарования, миллионы человеческих жертв, голод, обнищание. Войне не видно конца, а людские резервы на исходе, нефть на исходе, сырье на исходе. В германском народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Для германского народа все яснее становится, что единственным выходом из создавшегося положения является освобождение Германии от авантюристической клики Гитлера — Геринга.

Гитлеровский империализм занял обширные территории Европы, но он не сломил воли европейских народов к сопротивлению. Борьба поработанных народов против режима немецко-фашистских разбойников начинает приобретать всеобщий характер. Во всех оккупированных странах обычным явлением стали саботаж на военных заводах, взрывы немецких складов, крушения немецких воинских эшелонов, убийства немецких солдат и офицеров. Вся Югославия и занятые немцами советские районы охвачены пожаром партизанской войны.

Все эти обстоятельства привели к ослаблению германского тыла, а значит и — к ослаблению фашистской Германии в целом.

Что касается немецкой армии, то, несмотря на ее упорство в обороне, она все же стала на много слабее, чем 10 месяцев назад. Ее старые опытные генералы вроде Рейтенау, Браухича, Тотта и других либо — убитых Красной Армией, — либо — разогнаны немецко-фашистской верхушкой. Ее кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью же разложился в результате грабежей и насилий над граж-

данским населением. Ее рядовой состав, серьезно ослабленный в ходе военных операций, получает все меньше пополнений.

Несомненно, во-вторых, что за истекший период войны наша страна стала сильнее, чем в начале войны. Не только друзья, но и враги вынуждены признать, что наша страна объединена и сплочена теперь вокруг своего правительства больше, чем когда бы то ни было, что тыл и фронт нашей страны объединены в единый боевой лагерь, бьющий по одной цели, что советские люди в тылу дают нашему фронту все больше винтовок и пулеметов, минометов и орудий, танков и самолетов, продовольствия и боеприпасов.

Что касается международных связей нашей Родины, то они окрепли и выросли в последнее время, как никогда. Против немецкого империализма объединились все свободлюбивые народы. Их взоры обращены к Советскому Союзу. Героическая борьба, которую ведут народы нашей страны за свою свободу, честь и независимость, вызывает восхищение всего прогрессивного человечества. Народы всех свободлюбивых стран смотрят на Советский Союз, как на силу, способную спасти мир от гитлеровской чумы. Среди этих свободлюбивых стран первое место занимают Великобритания и Соединенные Штаты Америки, с которыми мы связаны узами дружбы и союза и которые оказывают нашей стране все большую и большую военную помощь против немецко-фашистских захватчиков.

Все эти обстоятельства говорят о том, что наша страна стала на много сильнее.

Несомненно, наконец, что за истекший период Красная Армия стала организованнее и сильнее, чем в начале войны. Нельзя считать случайностью тот общеизвестный факт, что после временного отхода, вызванного вероломным нападением немецких империалистов, Красная Армия добилась перелома в ходе войны и перешла от активной обороны к успешному наступлению на вражеские войска. Это факт, что благодаря успехам Красной Армии отечественная война вступила в новый период — период освобождения советских земель от гитлеровской нечести. Правда, к выполнению этой исторической задачи Красная Армия приступила в трудных условиях суровой и многоснежной зимы, но, тем не менее, она добилась больших успехов. Захватив инициативу военных действий в свои руки, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам ряд жестоких поражений и вынудила их очистить значительную часть советской территории. Расчеты захватчиков

использовать зиму для передышки и укрепления на своей оборонительной линии потерпели крах. В ходе наступления Красная Армия уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, забрала у врага не малое количество техники и заставила его преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций.

Все это говорит о том, что Красная Армия стала организованнее и сильнее, ее офицерские кадры закалялись в боях, а ее генералы стали опытнее и прозорливее.

Произошел перелом также в рядовом составе Красной Армии. Исчезли благодушные и беспечные в отношении врага, которые имели место среди бойцов в первые месяцы отечественной войны. Зверства, грабежи и насилия, чинимые немецко-фашистскими захватчиками над мирным населением и советскими военнопленными, излечили наших бойцов от этой болезни. Бойцы стали злее и беспощаднее. Они научились по-настоящему ненавидеть немецко-фашистских захватчиков. Они поняли, что нельзя победить врага, не научившись ненавидеть его всеми силами души.

Не стало больше болтовни о непобедимости немецких войск, которая имела место в начале войны и за которой скрывался страх перед немцами. Знаменитые бои под Ростовом и Керчью, под Москвой и Калинин, под Тихвином и Ленинградом, когда Красная Армия обратила в бегство немецко-фашистских захватчиков, убедили наших бойцов, что болтовня о непобедимости немецких войск является сказкой, сочиненной фашистскими пропагандистами. Опыт войны убедил нашего бойца, что так называемая храбрость немецкого офицера является вещь весьма относительной, что немецкий офицер проявляет храбрость, когда он имеет дело с безоружными военнопленными и с мирным гражданским населением, но его покидает храбрость, когда он оказывается перед лицом организованной силы Красной Армии. Припомните народную поговорку: «Молодец против овец, а против молодца — сам овца».

Таковы выводы из опыта войны с немецко-фашистскими захватчиками.

О чем они говорят? Они говорят о том, что мы можем и должны бить и впредь немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления, до полного освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

» (Окончание см. на 2 странице).

Приказ Народного Комиссара Обороны № 130.

1 мая 1942 года. Город Москва.

(Окончание).

Товарищи! Мы ведем войну отечественную, освободительную, справедливую. У нас нет таких целей, чтобы захватить чужие страны, покорить чужие народы. Наша цель ясна и благородна. Мы хотим освободить нашу советскую землю от немецко-фашистских мерзавцев. Мы хотим освободить наших братьев украинцев, молдаван, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, карелов от того позора и унижения, которым подвергают их немецко-фашистские мерзавцы. Для осуществления этой цели мы должны разбить немецко-фашистскую армию и истребить немецких оккупантов до последнего человека, поскольку они не будут сдаваться в плен. Других путей нет.

Мы это можем сделать и мы это должны сделать во что бы то ни стало.

У Красной Армии есть все необходимое для того, чтобы осуществить эту возвышенную цель. Нехватает только одного — умения полностью использовать против врага ту первоклассную технику, которую предоставляет ей наша Родина. Поэтому задача Красной Армии, ее бойцов, ее пулеметчиков, ее артиллеристов, ее минометчиков, ее танкистов, ее летчиков и кавалеристов — состоит в том, чтобы учиться военному делу, учиться настойчиво, учиться в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела и научиться, таким образом, бить врага наверняка. Только так можно научиться искусству побеждать врага.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и

политработники, партизаны и партизанки!

Приветствуя и поздравляя вас с днем 1 мая, приказываю:

1. Рядовым бойцам — изучить винтовку в совершенстве, стать мастерами своего оружия, бить врага без промаха, как бьют их наши славные снайперы, истребители немецких оккупантов!

2. Пулеметчикам, артиллеристам, минометчикам, танкистам, летчикам — изучить свое оружие в совершенстве, стать мастерами своего дела, бить в упор фашистско-немецких захватчиков до полного их истребления!

3. Общевоинским командирам — изучить в совершенстве дело взаимодействия родов войск, стать мастерами дела вождения войск, показать всему миру, что Красная Армия способна выполнить свою великую освободительную миссию!

4. Всей Красной Армии — добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев!

5. Партизанам и партизанкам — усилить партизанскую войну в тылу немецких захватчиков, разрушать средства связи и транспорта врага, уничтожать штабы и технику врага, не жалеть патронов против угнетателей нашей Родины!

6. Под непобедимым знаменем великого Ленина — вперед к победе!

Народный Комиссар
Обороны И. СТАЛИН.

Митинг коллектива педучилища, посвященный дню 1 мая и приказу Народного Комиссара Оборны СССР товарища Сталина

Коллектив педучилища с большим воодушевлением встретил первомайский приказ Народного Комиссара Оборны тов. Сталина. Мудрые слова полководца многомиллионного советского народа, уверенного в своей окончательной победе над заклятым врагом славянства и всего прогрессивного человечества, прозвучали на весь мир.

Порабощенные народы встретят исторический приказ товарища Сталина, как свою надежду на близкое освобождение и как сигнал решительной борьбы против коричневой чумы.

Коллектив педучилища в дни решающих схваток с врагом и его разгрома приложит все свои силы, чтобы с честью выполнить долг перед государством:

1) Полностью выпустить 3-и классы, тем самым дать родине новый отряд народных учителей.

2) Не иметь второгодничества в остальных классах.

3) В испытаниях добиться высоких качественных показателей знаний учащихся.

4) После окончания учебного года показать образцы отличной работы на колхозных полях.

Ковяхин.

Поможем нашим братвям

С большим воодушевлением откликнулись на обращение колхозников и колхозниц сельхозартели им. Н. К. Брунской, Выселковского района, Краснодарского края, колхозы Белозе-

рихинского сельсовета. Они решили в фонд обороны и в помощь колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских извергов, посеять 4 гектара зерновых культур.

5 МАЯ—ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Ежегодное проведение Дня печати началось с 1922 г. XI съезд большевистской партии одобрил решение ЦК партии устроить в десятую годовщину «Правды», большевистской газеты, руководимой Лениным и Сталиным, Всероссийский День печати.

Рабочая большевистская печать всегда играла огромную роль в истории нашей партии. Она была острым оружием рабочего класса и его партии в борьбе с самодержавием и капиталистическим строем, в борьбе против всяких мелкобуржуазных течений. «Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но так же и коллективный организатор» (Ленин).

После великого Октября большевистская печать стала коллективным организатором трудящихся в борьбе за построение коммунизма, коллективным агитатором и пропагандистом марксистско-ленинского учения, мощным проводником культуры в широчайшие слои трудящихся, могучим орудием борьбы за генеральную линию партии против всех и всяких врагов народа.

Большевистская печать самое острое и самое сильное оружие нашей партии.

Исключительное значение имеет большевистская печать в дни великой отечественной войны советского народа против фашизма. Большевистская печать повседневно разъясняет всю глубину опасности, нависшей над нашей родиной, истинные цели немецких мерзавцев: захватить наши земли, наш хлеб, нашу нефть, фабрики и заводы, уничтожить национальную культуру и свободу народов Советского Союза, восстановить власть помещиков и капиталистов и превратить рабочих и крестьян и советскую интеллигенцию в рабов немецких князей и баронов.

Большевистская печать воспитывает в трудящихся пламенную ненависть к немецкому империализму, посягнувшему на жизнь, свободу и независимость нашей любимой прекрасной родины, вдохновляет наш народ на великую отечественную освободительную войну, мобилизует его на выполнение конкретных задач, поставленных перед страной партией и правительством в военный период.

Наша печать рассказывает всему миру о зверствах немецко-фашистских бандитов во временно-оккупированных районах, о разграблении наших городов

и сел, о насилиях над женщинами и детьми и зажигает огонь ненависти к насильникам и убийцам, организует мощный патриотический подъем, который выявляется в бесчисленных подвигах советских людей во славу Родины на фронте и в тылу.

Печать, рассказывая о героизме и успехах нашей доблестной Красной Армии, непрерывно напоминает указания товарища Сталина о том, что «было бы непростительной близорукостью успокаиваться на достигнутых успехах и думать, что с немецкими войсками уже все покончено».

Большевистская печать повседневно разъясняет глубину опасности, грозящей нашей Родине, преодолевает беспечность и благодушие, поднимает советский патриотизм, готовность отдать все силы для разгрома врага. Придет день и с волнением будут читать советские люди, освобожденные от проклятой коричневой чумы фашизма, замечательную эпопею героической борьбы советского народа с немецкими империалистами, эпопею величайших побед, одержанных под знаменем Ленина — Сталина, вписанную на страницы большевистской печати.

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ СЕВА

Колхозы нашего района в текущем году приступили к весенним работам на 10 дней раньше, чем в прошлом, 1941, году. Передовые колхозы смело и организованно приступили к работе в полях, производят вспашку под яровые и посев ранних зерновых культур. К числу таких относятся колхозы: имени Дмитрова, Белозерихинского сельсовета, «Кр. октябрь», Соловьевского сельсовета, Победа», Летневского сельсовета, и др. Эти колхозы серьезно поняли важность успешного проведения весеннего сева.

Однако следует отметить, что, таких колхозов в районе имеется очень немного. Большинство наших колхозов почему-то исключительно медленно развертывают посевные работы. Возьмем, к примеру, Головкинский колхоз (руководитель тов. Макаров) в поле выехал 25 апреля 1942 года и за 3 дня вспахал всего 11 га, при наличии свыше 20 лошадей. Почему так получается? Потому, что тов. Макаров предпочитает вылавливать на лугах лес вместо подлинного руководства севом. То же можно отнести и к Дысогорскому колхозу, где председателем тов. Вендерин. Там за 6 дней полевых работ посеяли всего только 9 гектаров. В ряде колхозов нашего района живут в плену «сырых» настроений и не торопятся с севом. Так например, в колхозах Гугинского, Малиновского и ряда других сельсоветов.

Благоприятные климатические условия нынешней весны привели к быстрому подсыханию почвы и медлить — оттягивать сев на более поздние еро-

ки есть ничто иное, как преступление. Председатели сельсоветов, колхозов, секретари первичных парторганизаций должны перестроить всю работу, подчинив ее на определенный отрезок времени севу.

Массово-политическая работа должна быть сосредоточена в поле, в бригаде и звене. У нас в ряде колхозов слишком поздно приступают к работе (в 7—8 часов утра), тогда как нужно организовать в поле работу на лошадях с наступлением рассвета и кончать с наступлением темноты, в борозде нужно организовать подкормку лошадей, добиваясь безусловного выполнения норм выработки каждым пахарем, севцом, бороновальщиком и др. колхозниками, занятыми на весенних работах.

Большую роль в успешном проведении сева сыграет сосредоточение. Стало быть первичные парторганизации должны этот рычаг в поднятии производительности труда поднять на принципиальную высоту.

Высокий урожай может быть обеспечен при проведении целого ряда агромероприятий, в том числе в сжатые сроки закончить весенний сев. Специалисты сельского хозяйства, в первую очередь, партийный и советский актив, работники МТС должны быть на страже борьбы за высококачественный сев.

Между прочим ошибки прошлого года повторяются и в текущем году. Так например, на 1 мая 1942 г. по району было вспахано 1500 га, а посеяно только 250 га.; получается разрыв между пахотой и севом.

ЦК ВКП(б), Обком партии неоднократно нас предупреждали о недопущении такого явления. Нужно немедленно прекратить такую практику, не допуская совершенно разрыва между пахотой, боронованием и севом. Успешное проведение весеннего сева требует от нас исключительно напряженной работы. ЦК ВКП(б), СНК СССР в своей телеграмме т. т. Третьякову и Родионову считают, что сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, как мобилизация всех сил на своевременное проведение весеннего сева по военному. Для нас это должно явиться непреложным законом и обеспечить окончание сева в установленные сроки.

Секретарь РК ВКП(б)
ПАХОМОВ.

Успешно проводят полевые работы

Колхозы Белозерихинского сельсовета (им. Дмитрова, «Новый путь») 28 апреля дружно выехали в поле. За этот день ими было вспахано 32 гектара и 10 гектаров посеяно разных зерновых культур.

Колхозники горят одним желанием — в сжатые сроки и с хорошим качеством провести весенний сев.

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.